

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 14124 期 今日 12 版
2019 年 1 月 23 日 星期三(戊戌年十二月十八) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

南阳旅游欢迎您

避暑养生地 南阳老界岭

老界岭
国家AAAAA级
景区



一份温暖的答卷

——市中心城区完全学校建设回眸

本报记者 任华裔

严寒的冬日，挡不住民生项目建设的火热。2018年12月29日，南阳市第六完全学校开工，标志着市中心城区第二批共4所十五年制完全学校全部如期开工建设。

2017年，市委、市政府决定连续五年每年在中心城区建设4所完全学校。号角吹响，队伍集结，四区动真格、下真功、求实效，一条条举措落地生根，一笔笔真金白银鼓劲提气，一个个项目难题迎刃而解，为万千家庭带来了希望，向全市人民交出了一份有温度的民生答卷。

优质资源遍布城区

随着我市中心城区框架不断扩大，广大居民不仅希望孩子“有学上”，更盼“好上学”“上好学”。“每年在中心城区新建4所十五年制完全学校”的重要决策，应运而生。

以时间为刻度，用数字作标记，丈量前行的脚步：南阳市第一完全学校，位于卧龙区中州西路与西外环路交叉处，为卧龙区增加学位7200个。作为我市历史上第一所涵盖幼儿园、小学、中学的完全学校，于2018年秋季，迎来了各学段的学生。南阳市第二完全学校，隶属宛城区，位于纬七路以南、白河大道以东、长江路以西、纬八路以北区域，预计最快2019年秋季可招生，5760个学位将虚位以待。南阳市第三完全学校，隶属高新区，位于纬八路与经十路交叉处东500米，部分已建成，新增学位4440个，目前各学段已经在小范围招生办学中。南阳市第四完全学校，位于市城乡一体化示范区长江路、梁园路交叉处(原23中处)，部分已建成，将新增学位4560个。南阳市第五完全学校，隶属卧龙区，位于市南环路、杜诗路交叉处，总投资约4.2亿元，建成后增加6660个学位，2018年12月17日开工。南阳市第六完全学校，位于市城乡一体化示范区姜营街道东外环路以西、南阳月季园以南、机场北四路以北区域，项目总规划用地面积136亩，总建筑面积7.2万平方米，总投资3.4亿元，共设72个班，可容纳3480名小学生就读，2018年12月18日开工。南阳市第七完全学校，隶属高新区，位于经十路东侧、黄河路南侧、溧源路西侧、B11路北侧，占地面积455亩，分为四个区域，工程总投资5亿元，共计7320个学位，2018年12月28日开工。南阳市第八完全学校，隶属宛城区，位于王堂村，总占地面积330亩，办学规模为132个教学班、6330个学



市第一完全学校于2018年秋季建成投用

本报记者 崔培林 摄

位，2018年12月29日开工。

市委、市政府两年前的铿锵之言，精心描绘的民生蓝图，如今成为功能齐全的校舍，或成为彩旗飘扬的工地，极大地促进了义务教育均衡发展。

巧借东风弥补短板

民生之重莫过于教育。始终把教育放在优先发展的地位，将最多的资金投入教育、用最快的速度破解难题、把最美的建筑用于教育，为我市教育事业长足发展奠定了坚实基础。

树立有解思维，创造“卧龙速度”。卧龙区承担第一完全学校的建设任务，从正式开工到启动招生，仅仅用了不到一年的时间，创造出了项目建设的“卧龙速度”。该区充分运用有解思维，在学校建设过程中，解决一个个难题。坚持目标导向，科学谋划，高位启动。按照“全国领先、省内一流”的办学定位，绘就了集团化、智能化、精品化的学校蓝图。针对工期紧张与工程质量保证之间的难题，建立了项目里程碑制度，每日评比各标段工程质量、进度，及时推广先进做法、施工技术，通过加强各标段间的交流与协作，取得了良好的效果，校建主体工程全部顺利通过验收，受到了质量验收部门的高度评价。

加强组织领导，加压稳步推进。为加快项目组织实施，宛城区逢山开路、遇水架桥，组建高规格领导小组及办公室，具体负责项目手续办理和施工建设。落实工作责任。区财政积极与市财政对接，各方筹措资金；区发改委快

速运作立项手续等办理；溧源乡政府做好项目用地征收、地面附属物清理等工作，保障了优良的施工环境。完善工作机制。按照项目建设的时序，倒排工期，制定推进方案，建立工作台账，明确细化各责任单位工作任务、标准和时限，并强化督导检查，定期通报工作进度、协调解决工作难题，强力推进各项任务落实到位。

凝聚工作合力，集中火力攻坚。高新区不为困难找借口、多为成功想办法，按照市政府提出的“快、优、省、廉”要求，采取“一次设计、一次建设、一步到位”建设模式和“压茬推进、同步进行、交叉作业、市区联动”的办法，集中力量，合力攻坚，目前各项工作正在稳步推进。针对资金难题，统筹协调，在该区财政十分困难的情况下，千方百计保证了学校建设资金。南阳市第三完全学校采用的是PPP模式，由社会合作方建设、运营，然后移交政府。南阳市第七完全学校将引用债券资金进行建设。

紧扣时间节点，建立施工台账。市城乡一体化示范区的区直各相关部门密切配合，紧扣节点，建立台账，压茬推进。面对工程建设风险防控的难题，科学划分并缩减工程标段，坚持组织实施不走样、不变通，保证了资质优、实力强、信誉好的社会公认建筑企业参与建

设，为打造精品工程奠定了坚实的基础。

改革创新质量强校

民之所忧，我之所思；民之所思，我之所行。十五年制完全学校建设是市委、市政府落实市六次党代会和2017年市委经济工作会议决议的具体行动，更是回应群众关切、增加人民福祉的民心工程、民生工程，对彰显南阳区位优势和文化底蕴将具有极大的推动作用。

加快项目建设，展现美丽颜值。有人说：衡量一个地方的文明程度，需要看学校建设。如今，走遍南阳城乡，最好的建筑是学校。一幅幅规划出炉未来可期，一座座崭新校舍拔地而起，一个个智慧教室功能齐全……你会由衷地感受到，南阳教育这些年所发生的巨大变化。面对我市教育教学环境的全面改善与提升，市教育局局长张清范告诉记者：“孩子的成长与成才，凝结了每一个家庭的心血与社会的厚望。十五年制完全学校的建设，是有效破解中心城区入学难、择校热、大班额等问题的重要举措，将加快各周边区域繁荣程度，带动地区的经济发展。更好地满足群众对优质教育资源的渴求，推进教育事业长足发展，我们教育部门责无旁贷。”

(下转 A2 版)



“走转改”一线观察

让优质教育资源惠及更多家庭

本报评论员

教育，承载着家庭的希望，民族的未来。办好人民满意的教育不仅是实实在在的暖心工程，更是功在当代、利在千秋的德政工程。

民有所呼，我有所应。市委、市政府高度重视基础教育，决定连续五年每年在中心城区建设4所十五年一贯制学校，目前两批8所已开工建设，部分已建成投用。如今，越

来越多的孩子在家门口就能享受更好的教育，优质教育资源普惠千家万户。

经济竞争、城市竞争、文化竞争等等，归根到底是人才的竞争，是教育的竞争。新的历史时期，在中原更加出彩的伟大征程上，南阳要想成为率先跃出的黑马，需要我们进一步树牢以人民为中心的发展理

念，以更加高远的政治站位、更加深邃的历史眼光，把教育放在更加优先发展的位置，下好先手棋。进一步加大投入力度，不折不扣补齐短板，促进教育均衡化水平不断提升。进一步打破体制机制障碍，让教育资源不断优化，教育红利逐步释放。狠抓教师队伍建设，以德能为导向，持续推进人才兴教战略，努力

建设一支结构合理、师德高尚、业务精湛、作风过硬的优秀教师队伍。进一步动员全社会的力量参与和支持教育，让崇尚知识、尊师重教真正成为一种社会风尚，让教师成为令人向往的职业。唯有如此，才能促进我市教育发展成果更多更公平惠及全体人民，才能让社会活力竞相迸发、创造源泉充分涌流。01

西峡推进政务服务事项“一网通办”建设

群众少跑腿 办事效率高

本报讯(特约记者封德 通讯员潘玉冀)登录省政务服务网,注册账号,就可以提交相关材料,填写表格,真正实现网上办理,方便又快捷。日前,家住西峡县紫荆街道小城社区的魏女士仅用了十分钟,就顺利办结了单用途商业预付卡备案登记和个人医疗保险。

为进一步深入推进“放管服”改革,优化营商环境,方便群众办事,西峡县按照省市“三统一”的要求,大力推进政务服务事项“一网通办”建设,梳理确定网上办理事项清单948项,促进线上线下业务的深

度融合,基本实现数据通、业务通,让群众和企业少跑腿,提高办事效率。

该县在县行政审批大厅入口处,配置“网上办理”自助设备,配备《西峡县网上办操作指南》,帮助群众了解网上办事流程,将“一网通办”政务服务事项标准清单指南向社会公开,方便办事群众查询和监督。加强对窗口人员业务培训和“网上办”的技术支持,安排专人现场指导群众利用省政务服务网办理事项,引导群众转变传统的办事理念,实现远程办理审批事项。

实施一窗受理集成服务。对实体大厅进行改造升级,优化布局,采取“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式,分别设置“商事登记”“社会事务”“不动产登记”“投资项目审批”四个综合窗口,开辟一次办妥咨询代办服务区,开展咨询、引导、代领代办服务,

设立证照发放、批件领取窗口,引进邮政快递服务,开通快速收件受理、快速办件送达业务,最大程度减少群众和企业跑腿次数。即办件当场办结,承诺件3个工作日内办结,联办件在法定办理时限基础上压缩50%,整体工作效率提高60%以上。038

深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革

月季故里 香飘五洲

倒计时

95天

2019世界月季洲际大会
WFRS REGIONAL CONVENTION
中国·南阳
NANYANG CHINA